



# 新荣区“零碳园区”建设助力高质量发展

本报讯（记者 范捷 通讯员 张选）近年来，新荣区以“低碳”“零碳”发展为导向，以“零碳园区”建设为抓手，以能源转型为关键，积极探索具有新荣特色的“生态优先、绿色低碳”高质量发展道路，加快形成节约资源与保护环境相融和的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局，不断提升全区绿色发展水平。

大同隆基光伏科技有限公司位于新荣区经济技术开发区，研发Hi-MOS系列高效单晶太阳能组件应用于该区600MW光伏电站项目，采用林光互补模式，发挥“一地两用，生态修复”效力，利用采煤沉陷区闲置土地建设光伏电站基地，项目年提供清洁电能超过10亿千瓦时，相当于节约标准煤33.3万吨，减排二氧化硫约2800吨、氮氧化物约2470吨、二氧化碳约83万吨、烟尘5.6万吨。作为我市光伏产业链主企业，该项目经运行调整、设备调试、产能爬坡等阶段，各项生产指标良好，将进一步提升“大同蓝”空气质量水平。



6月1日是端午假期第二天，我市各景区景点游人如织。在大同古城内的华严广场、鼓楼东西街、东南邑等景区，游客穿梭于街巷间，品尝特色美食、打卡特色街区，沉浸式体验千年古都烟火气息。在云冈石窟、九龙壁、博物馆等历史文化景区景点，市民、游客体验各民族交往交流交融的历史内涵，感受中华优秀传统文化博大魅力。本报记者 张燕伟 于宏 戎禹仁摄

## 推动高质量发展 深化全方位转型

### 青春“视”界 同 Young 出彩

### 全市文化传媒大赛颁奖典礼举行

本报讯（记者 丁亚琴）5月30日，全市“青春‘视’界 同 Young 出彩”暨大同大学“云冈映华夏”共绘同心”文化传媒大赛颁奖典礼在大同大学本真楼举行。

本次活动由团市委、大同大学团委联合主办，旨在以云冈文化为纽带搭建传统文化与现代传媒融合发展创新平台，推动文化传播与创新。大赛启动以来，吸引350余位创作者积极参与，共

征集作品300余件。经层层筛选，最终75件优秀作品入围复赛。其中，短视频作品在抖音平台话题播放量达529.6万次，展现了大赛的广泛社会影响力和参赛作品吸引力。

颁奖典礼在朗诵《在中国大地上报道》中拉开帷幕。大赛依据作品在创意构思、内容叙事、制作执行、导演把控等多维度表现进行评奖。《大有不同》《桃源觅境》获最佳创推奖、《大器之成》获

最佳故事奖、《大同味道》获最佳制作奖、《梦》获最佳导演奖；《一袋黄花开，香从大同来》《守护平安校园》分获最佳精推奖与最佳视频报道奖；《纪录山西马杰微电影》（马杰），“天下大同 木兰有礼”（郝雨），“张同学摄影”（张功明），“三晋节度使”（宋志豪），“百万乐奇强子”（唐志强）获突出贡献奖。

本次大赛见证了青年创作者的思

维碰撞与灵感激发，展现了青春力量与

理垃圾，通过源头减排、分级回收、无害化处置、综合利用等手段，提升工业固体废弃物源头减量和资源化利用水平，建立废弃物循环体系，实现园区废弃物处理低碳化。

坚持试点先行，示范引领。新荣区把握绿色化、数字化发展机遇，对已落地的大同隆基光伏科技有限公司、锐华能源（大同）技术有限公司、市新荣区南电科技有限公司、山西中云智算数据科技有限公司、武汉天钠科技有限公司等，按照零碳园区创建标准进行零碳园区改造。充分利用外立面空间光伏发电，配套储能设备实现绿电使用；挖掘节能潜力，提升专精特新节能节水改造、机电设备改造等，逐步淘汰能效不达标的用能设备，重点推动入园企业全密闭改造及配电系统、电机系统、变压器等一批节能技术改造项目；科学布局园区绿化结构，种植吸碳能力强的植

物，改善绿地固碳能力。

构筑创新平台，增强后劲。新荣区

积极推进风、光、储和“源网荷储”一体

化发展，已建成并网新能源项目15个，

并网总容量138.5万千瓦，其中，风电、

光伏项目并网12个123.5万千瓦，清洁

能源年发电量可达20亿千瓦时；储能项

目并网3个，共15万千瓦；在建风电项

目3个，共40万千瓦；已入库储能项目2

个，共40万千瓦。该区与晋北能源（山西）有限公司对接晋北能源大基地项目，加速构建区域内绿色电力交易，已建成的500千伏丁崖站成为新荣绿电输出的重要通道。国内首家成功并网的全功能参与电网交易的电化学储能电站——中鑫电联大同荣新型储能电站已建成投产，充分利用1000千伏大环线建设有利契机，推进500千伏新荣汇、木兰汇输电项目建设，打通新荣新能源电力外输“大动脉”。

### 省招考中心公布高考举报电话

省举报电话为0351-4862917

市举报电话为0352-2537428

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，为全力打造平安高考、阳光高考，省招生考试管理中心面向全省设立高考举报电话0351-4862917，并公布全省各地2025年高考举报电话，接受社会各界对招生考试工作的监督。

市招生考试中心举报电话0352-2537428；

新荣区0352-3072216；

平城区0352-5022331；

云冈区0352-4053855；

云州区0352-8010026；

阳高县0352-6623321；

天镇县0352-6822174；

广灵县0352-5358211；

灵丘县0352-8681219、8522428；

浑源县0352-7227010；

左云县0352-3952817。

### 红榜认证幸福家园

### 亲水湾·龙园物业悉心服务铸品质

不着急？肯定得争分夺秒修好。所以我们坚持用热情、耐心、周到的态度服务每位业主。”亲水湾·龙园物业站站长郭忠丽说，物业之所以能将服务做到极致，与其所属的大同翔龙集团有限公司物业管理公司密不可分。作为翔龙集团旗下团队，翔龙物业始终践行“10分钟快速响应”承诺，并于2009年首创“楼管家”服务模式，安排专人对接楼栋事务，大幅提升服务效率。

在社区文化建设上，翔龙物业致力打造“大文化、大健康、大美龙园”模式，并成为行业典范。龙园老年大学开设多门课程，满足老年群体学习需求；龙园家长学校搭建家庭、学校、社区沟通平台，助力孩子成长；一年一度的龙园艺术节“百家宴”，更成为业主展示才华、增进情谊的盛会。

从“10分钟快速响应”到邻里“百家宴”，从基础物业服务到社区文化建设，亲水湾·龙园物业用“全心全意为业主，一点一滴做服务”宗旨书写物业服务暖心篇章。本报记者 辛雅君



### 第二期“云中数字科技大讲堂”开讲

本报讯（记者 纪元元）日前，由市数据局主办的2025年第二期“云中数字科技大讲堂”以“高质量数据集建设和服务标注产业发展研究”为题，探讨数字科技发展新路径、新业态、新未来。

主讲嘉宾李荪为中国信息通信研究院人工智能研究所平台部副主任、人工智能关键技术与应用评测工业和信息化部重点实验室AI数据工作组组长，中国人工智能产业发展联盟数据委员会主任，主要研究领域为人工智能技术创新和产业应用。讲座中，李荪从“人工智能+数据要素—Datacentric AI”“人工智能高质量数据集—数据标注”

传媒艺术的深度对话。参赛作品将创意与匠心有机结合，生动诠释“云冈映华夏”主题，彰显以现代传媒语言活化传统文化创新实践，为我市文化传播与青年发展注入新活力。



### 童心向未来 欢乐庆“六一”

#### 我市举办关爱未成年人主题活动

人员给孩子们发放书包、复读机、羽毛球拍等节日礼品，亲子互动和身体律动环节，大家共同游戏增进家长与孩子间的情感交流，让其身心得到放松。该中心工作人员还带领孩子参观该中心环境设施，宣讲未成年人保护工作的重要意义。

“孩子的平安喜乐和健康成长是我们不懈追求。”市未成年人保护中心负责人表示，将秉持“儿童利益最大化”原则，持续营造关爱儿童、尊重儿童、服务儿童良好社会氛围，为每个需要帮助的孩子撑起温暖、安全、充满希望的天空。

#### 灵丘民警为小学生送上“安全礼包”

不透露个人信息，并现场发放《反诈骗宣传手册》，鼓励学生争做“反诈小卫士”。禁毒大队彩虹社工向学生讲解毒品危害及伪装形式，学生积极参与禁毒知识抢答，在趣味学习中树立珍爱生命、远离毒品理念。

交通法律法规，号召学生自觉遵守交通规则，争做文明交通参与者。活动中，该局警务实战技能教官结合校园环境实际，向学校安保人员系统讲解防暴盾、防暴叉、长棍等器械使用技巧，并通过分解动作演示、双人配合训练等方式，提高校园安保人员突发事件应急处置和专业防爆器材使用能力。

活动中，反诈民警为学生揭秘“游戏账号诈骗”“冒充老师收费”等常见校园诈骗手段，提醒大家不轻信、不转账、

我们养成良好交通安全习惯，增强自我保护意识。在东关小学、北岳小学、永安中心校、穆岳小学、王庄堡镇王庄堡小学等处，交通民警结合学生家长聚集特点，向学生家长发放宣传材料，提醒劝导家长佩戴安全头盔、系牢安全带，确保道路交通安全，努力营造安全、畅通、有序的交通环境。

#### 浑源交警走进校园讲安全

在该县西坊城学校，交通民警通过发放宣传资料、与学生互动等方式，用通俗易懂的语言向孩子们讲解如何安全过马路、安全乘车等交通安全知识，引导孩子

#### 云冈区落里湾村垃圾倾倒问题亟待整治

本报讯（记者 闫昌）近日，市委督查室会同市生态环境局及大同日报社、大同广播电视台组成督查组，深入云冈区现场督查环境问题，发现口泉乡落里湾村有约3吨建筑垃圾被随意倾倒，现场一片狼藉。

督查组一行来到落里湾村西，发现成堆的建筑垃圾，其中混杂废弃砖石、混凝土块、木材及塑料等，不仅占

#### 永泰门附近一公共卫生间脏乱差



本报记者（记者 龙中华）5月31日，记者在大同古城走访时发现，永泰门附近一处公共卫生间脏乱差，影响市民、游客增强文明如厕意识，同时也希望相关部门加强日常清洁与管理，为市民、游客营造干净的如厕环境，维护旅游城市良好形象。

